

数学科学学院党建工作简报

(2021 年第一期)

数学科学学院党委



2021 年 5 月 6 日

1. 学院召开新学期党支部工作会议

3月9日，学院党委召开新学期党支部工作会议，认真学习领会教育部党史学习教育教育动员大会精神，并对本学院开展党史学习教育进行了部署。学院党委书记贾挚主持会议，副书记余富团及教工、学生党支部书记、委员悉数共同参加了会议。

贾挚首先传达了教育部党史学习教育动员大会的精神，接着详细解读《数学科学学院 2020-2021 学年第二学期党组织生活安排》，布置了本学期党史学习教育、党员民主评议、两会精神学习、参观考察、党员志愿服务活动等相关工作，要求各支部认真组织全体党员开展党史学习，结合支部特点开展活动。余富团以《新形势下推进纪检监察工作向纵深发展》为题，同与会人员分享了关于《中国共产党党内监督条例》的学习体会。会上，还就推进落实“教育筑梦”计划以及其他工作和教工党支部做了交流和研讨。

2. 学院基础数学、应用数学、数学教育教工党支部推进落实“教育筑梦”方案

3月9日-12日，基础数学党支部、应用数学党支部、数学教育党支部分别和太原市第五中学校党支部、西藏农牧学院公共教学部校友卓玛奇连、银川一中第三党支部进行云端连线，与“教育梦想发起人”建立点对点联系，推进落实“教育筑梦”计划。

初步设定的活动载体包括：“双线联动”：建立实地指导和跟岗培养制度，每年对培养对象实地或者线上培训、数学建模专题辅导等。同时建立指导和帮扶资料共享制度，互派教师参加或者线上观摩、线上研讨。“数学育苗”：邀请中学生走进“非常数学”夏令营，提升数学核心素养。“爱心图书室”：捐赠竞赛相关书籍。

3. 数学双院协同工作持续推进

3月11日下午，数学科学学院、孟宪承书院、光华书院共同参与的双院协同育人研讨交流会顺利举行。数学科学学院党委书记贾挚、副书记余富团、专职组织员龙文静，孟宪承书院党委书记兼院长吴薇、常务副书记夏建国、副书记万珊珊、副

院长梁宏亮，光华书院党委书记赵旌旌、院长温玉亮、副书记涂晴、副院长谢雨杉，数学科学学院辅导员、团委书记、本科教务秘书以及孟宪承书院、光华书院数学专业全体辅导员参加会议，研讨会由贾挚主持。

会上，余富团通报了过去一年学院和书院协同在组织育人、教书育人、学业指导、实践育人、求职服务育人、新生入学教育等方面的工作情况和取得的成绩，并就今后聚焦保质保量推进学生就业、提升双院协同党建工作育人水平，以及卓越育人、课程思政育人协同推进中的重点难点问题，如何广挖深掘共享资源谈了体会和设想。随后，与会老师就深入推进双院协同工作，围绕落实一人一策精准帮扶重点群体学生就业；不断强化党建引领作用，以建党百年华诞为契机，开展高标准高质量党史学习教育；调动双院“立德树人、教师教学、学生学习”等方面的积极性一一发表了意见和建议。

4. 学院各支部学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神

3月17日，各党支部召开组织生活，认真学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深刻领会开展党史学习教育的重大意义。大家纷纷表示，要自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，推动党史学习教育与学校各项工作紧密结合，以更加昂扬的精神状态和奋斗姿态，建功新时代、奋进新征程。

5. 学院党委召开制定学院党史学习教育方案专题会议

3月22日，学院党委召开专题会议，研究制定学院党史学习教育方案。学院成立了党史学习教育领导小组，学院党委将切实加强对学习教育的组织领导，督促指导，营造良好舆论氛围；各党支部根据学习教育实施方案要求，精心组织好学习教育，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，引领全院师生学党史、悟思想、办实事、开新局，把学习教育成果转化成为学院和师生解难题、办实事的高度自觉，转化为高质量谋划学院“十四五”事业发展的强劲动力，以优异成绩迎接建党一百周年。

6. 学院研究生党支部开展“我为师生办实事”实践活动

为深入贯彻落实学校党史学习教育工作部署，扎实开展好“我为师生办实事”实践活动。从3月起，学院研究生党支部联合后勤保障部在闵行校区开展了4次“爱粮和节粮，垃圾巧分类”志愿者活动。

7. 学院党委开展“百天有声党史，迎接建党百年”——有声党史读书活动

从3月22日起，学院党委开展“百天有声党史，迎接建党百年”——有声党史

读书活动。师生党员选取《习近平论中国共产党历史》的篇章录制音频。通过有声读党史，回顾奋斗光辉历程，进一步带动广大师生知史爱党、知史爱国、知史明智、知史担责！

8. 学院理论中心组组织学习《中国共产党早期纪律建设图片史料展》

为深入开展党史学习教育，进一步了解、把握党的自我革命和纪律建设历史，4月1日下午，学院理论学习中心组组织参观了《抓铁有痕铸党魂——中国共产党早期纪律建设图片史料展》。此次中心组学习采取扩大形式，学院党委委员、党政班子成员以及关键岗位管理人员等参加了学习活动。

9. 学院党委开展学习“数学教育学科发展史”活动

为深入学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史，在第十四届国际数学教育大会即将在我校召开之际，学院党委立足专业优势，组织师生党员和青年团员，对见证共和国数学教育发展的名家名师开展访谈，形成了华东师范大学数学教育学科发展史：学生培养、数学普及、培育英才、助力课改、创办杂志、国际影响系列微视频，从4月7日起，通过“非常数学”微信平台分批进行展播，以引导广大师生党员牢记教育初心使命，为集中开展好党史学习教育，以优异成绩迎接建党一百周年夯实思想基础。

10. 数学教育党支部与青年团员骨干一行开展“在千年古镇追寻红色记忆”党史学习教育主题活动

红色资源是鲜活的历史，也是党史学习教育最生动的教材。4月14日下午，数学教育党支部与青年团员骨干一行前往新场古镇开展“在千年古镇追寻红色记忆”现场党史学习教育主题活动。

11. “数学教育学科史”宣讲团开启首轮宣讲

4月15日，“数学教育学科史”宣讲团开启首轮宣讲。在18级数学师范班的班会课上，宣讲团进行了我校数学教育学科史的宣讲，重点分享了我校数学教育的国际影响，与将要在我校举办的ICME14筹备的故事。

12. 硕、博士研究生党联合支部开展“铭记抗战历史 弘扬抗战精神”党史学习教育主题党日

为进一步激发学生党员爱国主义情怀，增强历史责任感和使命感，学院硕士、博士研究生党支部联合开展“铭记抗战历史 弘扬抗战精神”主题党日活动，通过电影观摩、红色基地参观、微党课等多个维度加强党史学习教育。4月21日，硕士、博士研究生党支部一行来到四行仓库保卫战的原址参观学习。在此参观之前，为了

做足功课，4月15日下午学院还组织部分学生党员观看了电影《八佰》。参观之后4月22日中午，学生博士生党支部书记、辅导员于国妮再次以“弘扬抗战精神”为题给学生党员们上了一次微党课。党课结束后，各支部组织分组讨论，交流本次党史学习教育主题党日活动的心得体会。

13. 学院党委书记贾挚为书院本科生上党课

4月21日下午，学院党委书记贾挚为数学科学学院&光华书院本科生学生党员、入党积极分子上题为《走进红色遵义 学党史 守初心 担使命》党史学习教育专题党课。

14. 学院党委集中学习《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》

4月27日下午，学院党委集中学习了《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》，并安排后续对各支部开展辅导学习。

15. 基础数学党支部与太原五中举行“教育筑梦”结对启动仪式暨联组学习会举行

作为学校“教育筑梦”计划的一部分，4月28日下午，华东师范大学数学科学学院基础数学党支部与太原五中“教育筑梦”结对启动仪式暨联组学习会在线举行。山西省太原市第五中学党委书记曲向平，党委副书记、校长杨向东，党委副书记刘志强，副校长李杰，纪委书记王蓉，教务处主任刘晓瑜，以及华东师大数学系校友、数学教研组6位骨干教师，华东师范大学数学科学学院党委副书记余富团，基础数学党支部书记、双带头人罗栗，以及支部全体党员线上线下参加了活动。活动由罗栗主持。

余富团在致辞中介绍了华东师大数学科学学院的基本情况，以及华东师大“教育筑梦”的初衷。李杰介绍了山西省太原第五中学的办学历史、文化底蕴、发展历程、师资力量、校园文化建设等，表达了对本次活动的感谢，并宣读了帮扶期许。罗栗结合前期与太原五中的密切沟通，介绍了支部拟定的针对太原五中的帮扶内容，从资优生培养、竞赛课程设置、选修课开发、平台搭建、交流学习等，数学科学学院提出了5项帮扶目标和5类具体帮扶措施。双方针对帮扶援助细节方案进行了深入的研讨交流。

活动的第二项议程，在“教育筑梦”启动仪式之后，双方进行联组学习。两校教师共同收看了时代楷模张桂梅同志先进事迹，并围绕师德师风和奉献精神进行了交流座谈。

16. “一枚纪念章承载的爱国情怀——访谈“光荣在党50年”纪念章获得者”

活动启动

“一枚纪念章承载的爱国情怀——访谈“光荣在党 50 年”纪念章获得者”活动被学校列为 2021 年建党百年重点关注项目。4 月 29 日，学院党委召开启动会议。会议由学院党委书记贾挚主持。会上讨论确定了组员分工、访谈提纲撰写、视频制作等工作安排。